

HASIČSKÉ NOVINY



Aktuální mapa hasičských lig

na str. 4

Sesuvy půdy

na str. 3

Ročník 28., číslo 08-2017, 21. dubna 2017

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska



Díky nim

Včera po deváté hodině jsme se již celá rodina líně váleli v posteli a koukali na bednu, když manželovi začal zběsile houkat telefon. Ano, je jedním z těch bláznů, kteří si říkají dobrovolní hasiči. Tak jak byl, v pyžamu a v pantoflích rychlostí namydleného blesku vyletěl z postele, popadl klíče od auta a zmizel. Za čtyři minuty pak bylo slyšet houkání projíždějícího hasičského vozu... Musím říct, že sama občas nechápu, proč to vše vlastně dělá, ale jedno se dobrovolným hasičům nechat musí. Jestli mezi námi, v naší „moderní“ společnosti, která se až příliš často žene jen a pouze za mamonem, existují stále ještě nezištní lidé, jsou to právě oni. Tihle chlapi, ale i ženy, kteří jsou ochotní i o půlnoci vypadnout z teplé postele a jet pomáhat do situací, které mnohdy nejsou ani hezké, ani voňavé, ani bezpečné, mají prostě srdce na pravém místě. Nezakrývám, že jednou z pohnutek mnohých je i ten dávný dětský sen řídit velké hasičské auto, běhat v hasičské uniformě, stříkat velkou hadicí na všechny strany a užívat si nadšenou pozornost hlavně opačného pohlaví. Možná proto je mnohde ve sborech členská základna velmi početná. V mnohých obcích jsou dobrovolní hasiči hlavním „nosičem kultury“. Mnozí tráví celé dny svého osobního volna na hasičárnách, kde se nejen starají o vybavení, ale absolvují mnohá školení, výcvik, připravují akce pro veřejnost, pomáhají s údržbou obcí atd. atd... Ale pravda – do skutečné akce o plnění zpoštěly vyběhne jen pár nášenců. A právě díky těmto nadšencům se můžeme všichni cítit více v bezpečí. Nejsou to profesionálové, jezdí povětšinou k méně nebezpečným akcím (včera dohazovali a uklízeli shořelé doupe bezdomovce), ale díky nim mohou profesionální hasiči být připraveni kdykoliv řešit velké, skutečně nebezpečné situace. Je proto dobré vědět, že si toho konečně všimla i vláda, která upravila zákon tak, aby se k dotacím určeným SDH dostaly i menší obce. Co jsou totiž platní nadšení dobrovolní hasiči, když se nikam bez vybavení a hlavně bez pořádných aut nedostanou? Přesto tak trochu doufám, že nová auta a další vybavení moc často potřebovat nebudou...

Helena KOČOVÁ
Haló noviny



Od pátku 9. do soboty 10. června 2017 se v Litoměřicích uskutečnil sedmý ročník republikových slavností. I letos se již bude jednat o největší shromáždění hasičů v ČR. Posledních slavností, konajících se v tříletém intervalu, se v roce 2014 zúčastnilo okolo 22 tisíc návštěvníků. Na litoměřickém výstavišti bude k vidění nejstarší i nejmmodernější hasičská technika. Svou techniku přivezou i hasičské sbory ze Slovenska, Maďarska, Polska, Rakouska, Německa a zřejmě i ze Slovenska a Chorvatska. I letos akcí po slavnostních projevech zahájí průvod tisíců hasičů s mnoha desítkami kusů rozličné techniky z náměstí na výstaviště. Předvede na opět bude i velkolepá hasičská hudební fontána na Lodním náměstí. Hlavním tahákem však opět bude výstava historické hasičské techniky – ručních a parních stříkaček a automobilů. Návštěvníci uvidí také prezentaci současně nejmmodernější hasičské i vojenské záchranné techniky a výstavu hasičských doplňků. Veřejnosti přístupná bude také litoměřická stanice profesionálních hasičů.

Prvomájové mezinárodní klání

Na první květnový den připadne letošní ročník mezinárodní soutěže Visegradský pohár, který pořádá Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. Soutěž krátce představí náměstkyně starosty SH ČMS pro úsek mládeže Monika Němečková.

Čeká nás již třetí ročník Visegradského poháru, jak byste jej představila? Čím je tato soutěž jiná?

Ano, Visegradský pohár byl založen před třemi lety v podstatě z iniciativy trenérů reprezentací

dorostu v požárním sportu tří států: Česká republika, Polsko a Slovensko. Každý stát v daném roce uspořádá jednu soutěž pro reprezentativní družstva dorostu ze jmenovaných států a takto to v podstatě běží do současnosti.

Kdo a v čem bude soutěžit?

V Česku budou na 1. máje v Ostravě-Porubě v areálu HZS soutěžit dorostenky a dorostenky ve dvou disciplínách, a to výstup na cvičnou věž a běh na 100 m s překážkami. Od loňského roku je v našem závodě zařazena i kategorie ženy, a to v disciplíně vý-

stup na věž, přičemž tento závod je jedním z kvalifikačních na mistrovství České republiky v této disciplíně.

Ze kterých zemí přijdou závodníci?

Letos budou na startu kromě českých závodníků dívky i chlapi z Lotyšska a Slovenska a premiérově dorostenky z Chorvatska. Bohužel nepřivítáme kolegy z Polska, kde je momentálně velmi složitá situace z hlediska dobrovolných i profesionálních hasičů.

Jaké jsou zkušenosti a ohlasy z minulých let?

Při pohledu do minulosti k určitě změně došlo u zařazených kategorií, jak už jsem zmínila výše, v ostravském kole mohou závodit i ženy ve výstupu na věž. Loňský letošní ročník je otevřen i široké závodnické veřejnosti, takže v Ostravě rádi přivítáme i dorostenky a dorostenky z různých SDH, tedy i ty, které nejsou členy reprezentace. Soutěžit mohou v disciplíně výstup na cvičnou věž. Závod je i pro ne kvalifikačním na MČR v této disciplíně, přihlásit se mohou přes www.stovky.cz a všichni jsou srdečně zváni. JČ

Anketa Hasiči roku 2016 má své vítěze

Generální ředitel Hasičského záchranného sboru ČR genmjr. Ing. Drahoš Ryba 12. dubna slavnostně ocenil nejlepší příslušníky HZS ČR, jejich velitele, náročné zásahy, pracovní kolektivy a nově vzniklé projekty v rámci HZS ČR.

O nejlepších příslušnících, kolektivních a akcích bylo rozhodnuto v rámci ankety Hasičů roku. Do osmého ročníku této ankety bylo zasláno padesát sedm nominací, z nichž sedmnáctičlenná skupina hodnotitelů nakonec vybrala osmnáct nejlepších v šesti kategoriích. Nejvyšší ocenění v kategorii „Hasič roku 2016“ získal prap. Harald Eppert z HZS hl. m. Prahy, který v době svého volna poskytl v prostorách sportovního klubu Start Praha první pomoc osobě postiženému náhlou srdeční zástavou, čímž mu zachránil život.

Ocenění titulem „Velitel roku 2016“ si podle hodnotitelské komise nejvíce zasloužil plk. Ing. Jan Všečeka z HZS Jihočeského kraje, který v průběhu více než třicetileté služby prokázal své výborné velitelské a manažerské schopnosti v mnoha funkcích, včetně ředitele územního odboru a vedoucího reprezentativního družstva kraje v požárním sportu. Ocenění Velitel roku je pro plukovníka Všečeka zakončením jeho profesní cesty, neboť 31. března 2017 od sboru odešel. „Zaměstnancem roku 2016 se stala Markéta Zenklová z HZS hl. m. Prahy. Paní Zenklová pracuje v oddělení zjišťování příčin vzniku požárů. Za sedm let svého působení zde zavedla nový systém elektronické evidence spisu a dopracovala mechanismus sledování správních lhůt písemnosti.

Díky jejímu dobře nastavenému systému evidence požárů neuniknou pozornosti požáry se stejnými rysy, což v důsledku vede až k dopadení sériových žhářů v Praze. Ocenění v kategorii „Zásah roku 2016“ bylo přičteno HZS Moravskoslezského kraje za zásah při požáru o rozloze cca 2 000 m² v areálu Železáren a drátoven Bohumín, ke kterému došlo 30. července 2016. Na likvidaci požáru se podílelo 100 hasičů, zásah trval 10 hodin a byly jim uchráněny hodnoty ve výši 500 milionů Kč. Jednotky zasahující uvnitř objektu se potýkaly s vytékajícím roztokem kyseliny, byly ohrožovány nebezpečím pádu konstrukcí a extrémními teplotami a jednotky zasahující na střeše byly vystaveny silnému vývinu zplodin a ohroženy pádem z výšky až 19 m.

Kolektivem roku 2016 byla vyhlášena lezecká skupina a družstvo HZS Jihomoravského kraje. Lezecká skupina stanice Blansko a lezecké družstvo stanice Brno-Lidická společně zasahovaly například v listopadu 2016 při záchráně osob v jeskynním systému Lopac.

Ocenění v kategorii „Projekt roku 2016“ dostal HZS Karlovarského kraje za projekt „Ty to zvládneš“. Jedná se o kampaň určenou široké veřejnosti, která je zaměřena na nejčastější chyby laických zachránců při dopravních nehodách. Kampaň tvoří deset emotivních spotů se špatnými postupy a instruktážní video zaměřené na správné postupy řešení dopravní nehody laickou veřejností. Díky aktivitám na sociálních sítích, vlastním webovým stránkami a další propagací kampaň oslovila 2 milióny diváků. OP

Ostrava 1.5.2017
3. ročník
Visegradský pohár
mezinárodní soutěž dorostenek a dorostenek v 10 00 100 m s překážkami a výstupu na cvičnou věž



SARIN

... jak působí nervově paralytický plyn

na str. 2

PAVLÍŠ A HARTMANN - výroba a prodej požární techniky



Sídlo firmy:
Pavliš a Hartmann, spol. s r.o.
V Teleticích 249
53312 Chvalatice
tel.: +420 466 985 890-2
fax.: +420 466 985 367
mob.: +420 602 661 103
office@phhp.cz
www.phhp.cz

D-1 90820-00906 Paroubice

Rodina základ státu

Z cyklu Život píše

na str. 7